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V Prešove ocenili najlepších športovcov za rok 2025 Mesto Prešov
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Prešovčania sa môžu zapojiť do 3. ročníka Participatívneho rozpočtu

V Prešove ocenili najlepších športovcov za rok 2025

Mesto Prešov už po 65. raz ocenilo najúspešnejších športovcov a športové kolektívy. Spoznali sme mená úspešných reprezentantov,
športových tímov, mládežnícke talenty, objav roka a významné osobnosti pribudli aj do Siene slávy prešovského športu. Galavečerom
sprevádzal prítomných moderátor Marcel Merčiak.

Igor Karlov, hádzanár Tatrana Prešov. Igor Karlov, rodák z nemeckého Lubecku, prišiel do Prešova zo španielskeho Trops de Málaga.
Igor sa v Prešove uviedol veľmi dobre a stal sa jednou z výrazných opôr devätnásťnásobného slovenského šampióna na domácej i
európskej hádzanárskej scéne.

Najúspešnejší jednotlivci za rok 2025

Cena za športovú reprezentáciu mesta Prešov

Veronika Jalowiczorová ( Karate klubu Junior Prešov) - dlhodobo reprezentuje Slovensko na svetových a európskych tatami a v roku
2025 dosiahla mimoriadne bohatú zbierku medailí, najmä na svetových šampionátoch. V chorvátskom Varaždine získala titul majsterky
svete v kumite v kategórii U21, v rovnakej disciplíne, ale v kategórii žien sa pýši titulom vicemajsterky sveta. Na domácich tatami je za rok
2025 víťazkou Slovenského pohára či niekoľkonásobnou majsterkou Slovenska. Nicolas Smrek ( Tanečno - športový klub Grimmy) - patrí
medzi najvýraznejšie mladé talenty slovenského streetdance. V roku 2025 zaznamenal výnimočnú sezónu, počas ktorej získal viacero
prestížnych titulov z najväčších svetových a európskych súťaží IDO a WDSF. Svojím výkonom potvrdil pozíciu jedného z najlepších
juniorov v kategórii Hip Hop a Popping. Je majstrom sveta v kategórii Hip Hop Battle Solo či vicemajstrom Európy Hip Hop Solo Male, Hip
Hop Battle Solo či Popping Duo. Martin Regáli (FC Tatran Prešov) - ofenzívny futbalista so skúsenosťami zo slovenskej reprezentácie, do
ktorej ho vynieslo účinkovanie v Ružomberku, sa po pôsobení v belgickej a českej lige v dresoch Kotrijku a Karvinej vrátil na začiatku
roka 2025 do klubu, v ktorom robil svoje prvé futbalové kroky. V uplynulom roku mu najprv ôsmimi gólmi pomohol k vytúženému návratu
do najvyššej súťaže a v nej sa takisto stal streleckým lídrom Tatrana. Matúš Suchanič (VK Mirad UNIPO Prešov) - dvadsaťpäťročný
smečiar je výraznou oporou extraligového tímu VK Mirad UNIPO Prešov. Univerzitný tím reprezentuje od ročníka 2020/21, predtým hral
za Sláviu Svidník. S Prešovom sa tešil z víťazstva v Slovenskom pohári v rokoch 2021 a 2023 a v extralige z dvoch strieborných a jednej
bronzovej medaily. Bol aj mládežnícky reprezentant Slovenska. Samuel Chalupa (HC Prešov) - prešovský rodák bol v minulej sezóne
jedným zo strojcov historického úspechu hokejistov HC Prešov, ktorí sa priamo prebojovali do extraligy. Po zbieraní extraligových
skúseností v dresoch Michaloviec, Humenného, ale aj Slovana Bratislava, sa do materského klubu vrátil po šiestich rokoch v sezóne
2023/24. Celkovo v sezóne získal v 55 zápasoch 46 bodov za 23 gólov a rovnaký počet asistencií. Kristián Mrva (BK Horses Prešov -
biliard) - v estónskom Talinne si na majstrovstvách Európy vybojoval hneď tri bronzové medaily, keď sa prebojoval až do semifinále v hre
s desiatimi guľami na šampionáte mužov i v hrách s deviatimi a ôsmimi guľami v rámci ME hráčov do 23 rokov. Medzi mužmi v straight
poole navyše obsadil 5. miesto. V roku 2025 sa stal aj majstrom Slovenska v snookri, víťazom Masters Slovenského biliardového zväzu a
tiež najlepším hráčom Federal Cupu. Karolína Lenhardtová (Taekwondo Ge Beak Prešov) - na majstrovstvách Európy v Sarajeve získala
striebro v sparingu do 65 kg, bronz v prerážacích technikách a dve striebra v tímových disciplínach. Karolína dlhodobo dokazuje svoju
kvalitu a patrí medzi najnádejnejšie osobnosti slovenského taekwon‑da, ktoré úspešne reprezentujú Prešov aj celé Slovensko na
najvyššej úrovni. Ján Sciranka (Diamond Swimming Club Prešov) - Slovensko reprezentoval na juniorských majstrovstvách Európy v
Šamoríne a na juniorskom svetovom šampionáte v Otopeni. Na majstrovstvách sveta štartoval ako jediný plavec zo Slovenska. Vyplával
si titul majstra Slovenska na 50 m voľný spôsob a bol bronzový v kategórii Open. Pavel Hernandez (Tatran Prešov - hádzaná) - do klubu
slovenského hádzanárskeho šampióna kubánsky hádzanársky legionár prestúpil v roku 2020 z portugalského klubu SC Horta. Jeho
primárnym postom bolo ľavé krídlo. V Tatrane sa však dokázal prispôsobiť potrebám a vedel spoľahlivo zahrať na ľavej i pravej strane
spojkového radu.

Najlepším športovcom Akademikom za rok 2025 sa stala športová strelkyňa Kamila Novotná (ŠKP Prešov). Na Svetovom pohári juniorov 
v Indii jej v olympijskej disciplíne štandard 3x20 a vo vzduchovej puške patrilo ôsme miesto, v disciplíne malokalibrovka v ľahu 60 získala 
štvrté miesto. Na európskom juniorskom šampionáte v streľbe zo vzduchovej pušky na 10 metrov dosiahla siedme miesto. Slovensko
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reprezentovala aj na majstrovstvách sveta žien a na európskom šampionáte. V disciplíne vzduchová puška 60 sa stala juniorskou
majsterkou Slovenska.

Najúspešnejším kolektívom mesta Prešov v kategórii dospelých za rok 2025 sa stal tím hádzánárov Tatran Prešov (hádzaná - muži).
Hádzanári prešovského Tatranu aj v uplynulom roku dobre reprezentovali klub mesto i krajinu na domácej i európskej scéne. Získali
devätnásty slovenský majstrovský titul, dobre si počínali aj v druhej polovici uplynulého roka v Európskej lige EHF.

Objavom roka 2025 sa stala Hana Jurová z jazdeckého westernového oddielu Ranč Pohoda. Mladá jazdkyňa patrí medzi
najtalentovanejšie pretekárky v rámci Slovenskej asociácie western ridingu a ródea (SAWRR). V sezóne 2025 zaznamenala mimoriadne
úspechy v dobytkárskych disciplínach, kde dominovala tak v mládežníckej kategórii, ako aj medzi dospelými.

Druhým výnimočným športovým objavom roka sa stal Maximilián Šemanský (plážový volejbal, Beachclub Prešov). Maximiliánovi sa v
roku 2025 podarilo vyrovnať historicky najlepší výsledok slovenskej mužskej dvojice v mládežníckej kategórii za éru samostatnosti –
úspech, ktorý slovenský plážový volejbal nedosiahol už 8 rokov. Na ME do 18 rokov v Taliansku so svojim partnerom Matúšom Belešom
im len o kúsok unikol postup do TOP 8 po prehre s Tureckom 1:2 – najtesnejším rozdielom v tiebreaku 16:18.

Najúspešnejší kolektív mesta Prešov v kategórii dospelých za rok 2025 (bez určenia poradia):

FC Tatran Prešov (futbal - muži) HC Prešov (hokej - muži) Tatran Prešov (hádzaná – starší dorast, mladší dorast, žiaci) Hokejbal Prešov
(hokejbal – U12, U14, U18) FC Tatran Prešov (futbal dievčatá)

Najúspešnejšie športové kluby mesta Prešov v kategórii mládeže za rok 2025 bez určenia poradia:

Diridonky (mažoretkový šport) - prešovské mažoretky Diridonky z Parku kultúry a oddychu získali na majstrovstvách sveta v
mažoretkovom športe v chorvátskom Zadare 11 titulov majsteriek sveta, tri strieborné a dve bronzové medaily. Stali sa tak
najúspešnejším klubom v rámci šampionátu. AWK Prešov (pretláčanie rukou) - pod vedením trénera Gabriela Harčarika klub dominoval
počas celej sezóny, udržal si vysoký štandard výkonnosti a právom po jedenásty raz získal titul najúspešnejšieho klubu.

Mládežnícke talenty roka 2025

Diana Mariňáková (pretláčanie rukou, AWK Prešov) - talentovaná športovkyňa získala na majstrovstvách Európy v pretláčaní rukou do 15
rokov v hmotnostnej kategórii do 55 kg dve zlaté medaily - dosiahla ich v súťažiach na ľavú aj pravú ruku. V tejto kategórii triumfovala ako
trinásťročná. V roku 2024 bola na európskom šampionáte strieborná. Na svetovom šampionáte 2025 bola v súťaži na ľavú ruku
bronzová. Ema Lacková (ženský hokej, ŽHK Šarišanka Prešov) - v klube ŽHK 2000 Šarišanka Prešov pôsobí od sezóny 2021/2022, kde
nastupuje na poste ľavého krídla. V 20 zápasoch nazbierala 33 kanadských bodov za 13 gólov a 20 asistencií. V prebiehajúcej sezóne
2025/2026 má po 9 zápasoch na konte 15 bodov (7 gólov, 8 asistencií) a v produktivite súťaže jej patrí priebežné 12. miesto. V sezóne
2024/2025 bola kapitánkou reprezentácie SR do 18 rokov na MS A-kategórie vo fínskom Vantaa.

Zvláštna cena mesta Prešov bola udelená profesorovi Karolovi Fečovi - výborný športový gymnasta bol juniorským reprezentantom
Československa. V roku 1969 začal učiť na katedre telesnej výchovy PdF UPJŠ v Prešove. Bol vedúci katedry telesnej výchovy,
prodekan a dekan Pedagogickej fakulty UPJŠ v Prešove. V rokoch 1997 až 2003 bol prvým rektorom Prešovskej univerzity v Prešove.
Pričinil sa o vznik Fakulty zdravotníctva a Fakulty športu. Mnoho rokov sa venoval trénovaniu športových gymnastov v TJ Slávia UPJŠ,
neskôr PU Prešov, bol i predseda tejto vysokoškolskej telovýchovnej jednoty. Pôsobil aj na Inštitúte telesnej výchovy UPJŠ v Košiciach.
Vo vedecko-výskumnej činnosti sa zameriaval na problematiku výskumu tempa a presnosti motorického učenia v športovej gymnastike v
žiackom veku a na riešenie problémov motorického učenia v športovej gymnastike a identifikáciu a rozvoj pohybových schopností
športovo talentovaných detí. Je autorom viacerých odborných publikácií, monografií a článkov, významná je jeho publikácia Športová
príprava mladých gymnastov.

Laureátom ocenenia pre najúspešnejšieho trénera sa stal tréner futbalistiek FC Tatran Prešov Marek Semančík. Trénerom futbalistiek je
jedenásť rokov. Už v roku 2015 dosiahol prvý výrazný úspech - žiačky sa pod jeho vedením stali majsterkami Slovenska v halovom
futbale. V roku 2023 to bol zisk titulu majsteriek Slovenska so žiačkami a v rokoch 2024 a 2025 s juniorkami. FC Tatran Prešov je
stabilnou súčasťou prvej ligy v ženskom futbale, družstvá dievčat sa presadili aj v malom futbale a futsale, tiež sa tešili z titulu majsteriek
Slovenska a zo zisku trofejí na turnajoch doma a v zahraničí. V roku 2022 si prevzal cenu pre najlepšieho trénera dievčat do pätnásť
rokov, v roku 2025 bol najlepším mládežníckym trénerom futbalistiek do devätnásť rokov.

Sieň slávy prešovského športu

Do siene slávy prešovského športu pribudli dve mená významných športových osobností.

Rudolf Jurčenko sa narodil 14. septembra 1951. Má za sebou bohatú kariéru. Najlepšie roky zažil v tíme ZPA Prešov v Slovenskej 
národnej hokejovej lige. Medzi mužmi za necelých dvadsať rokov odchytal približne 1 300 zápasov. Bol pri titule VSŽ Košice v roku 1985. 
Po skončení hráčskej kariéry presedlal na trénerskú dráhu. Venoval sa výchove brankárov v rodnom Prešove, pracoval pri
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reprezentačnom výbere Slovenska do 17 rokov aj pri seniorskej reprezentácii. Významné bolo jeho dlhoročné pôsobenie na poste
trénera brankárov HC Slovan Bratislava. Svoje bohaté skúsenosti odovzdával i hokejbalovým brankárom. Bol tiež pri tom, keď slovenská
osemnástka na prvých majstrovstvách sveta tejto vekovej kategórie vybojovala tretie miesto. Legendárny prešovský hokejový brankár
Rudolf Jurčenko skončil svoje pôsobenie asistenta trénera a trénera brankárov extraligového HC Prešov v sezóne 2025/2026.

Hádzanár Marián Horváth sa narodil 17. apríla 1950. Z titulu majstra Československa sa tešil už v dorasteneckom tíme Tatrana Prešov v
roku 1966. V prvej československej lige hral za Tatran Prešov v rokoch 1968 až 1974. Výborný pivot v mužstve Šarišanov odohral 109
prvoligových zápasov, dal v nich 149 gólov. S Tatranom získal v prvej lige dve zlaté, dve strieborné a dve bronzové medaily, z triumfu v
Československom pohári sa radoval v rokoch 1971 a 1974. Pamätný bol jeho posledný gól zo sedemmetrového hodu v zápase s Plzňou
v roku 1971, vďaka ktorému Prešov súboj vyhral 14:13 a získal druhý majstrovský titul. Bol aktérom akademických majstrovstiev sveta vo
Švédsku 1973 (5. miesto - s 29 gólmi druhý najlepší strelec) a v Rumunsku 1975 (6. miesto). Za mužskú reprezentáciu Československa
odohral 8 stretnutí, Československo tiež reprezentoval v mládežníckych kategóriách. Absolvent FTVŠ UK Bratislava sa po skončení
hráčskej činnosti venoval pedagogickej a neskôr manažérskej práci.

www.sportovecpresova.sk

Foto: Erik Wittner

Štatistický úrad SR zrealizuje Výberové zisťovanie pracovných síl

Štatistický úrad SR realizuje na úseku štatistiky práce Výberové zisťovanie pracovných síl, ktoré sa pravidelne vykonáva vo všetkých
európskych krajinách. V zmysle vyhlášky Štatistického úradu SR č. 425/2023 Z. z., ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických
zisťovaní na roky 2024 až 2026, sa toto zisťovanie uskutoční aj v roku 2026. Účelom zisťovania je získať' informácie na hodnotenie
štruktúry zamestnanosti a nezamestnanosti v Slovenskej

Štatistický úrad SR realizuje Zisťovania o cestovnom ruchu

Štatistický úrad Slovenskej republiky bude realizovať Zisťovania o domácom a výjazdovom cestovnom ruchu, ktoré sa uskutoční v roku
2026. Cieľom zisťovania je zabezpečiť pravidelné informácie o účasti obyvateľov na cestovnom ruchu, ktoré sa zverejňujú v ročnej
periodicite. Vybrané domácnosti navštívi zamestnanec Štatistického úradu SR poverený funkciou opytovateľa, ktorý je povinný preukázať
sa v domácnostiach osobitným poverením. Všetky inf

Seniori zažili jeseň v znamení kultúry s podporou mesta Prešov

Členovia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých Prešov si vďaka finančnej podpore mesta Prešov pozreli Dom ľudových tradícií v
Zámutove a o krásny zážitok sa im postarali aj herci z Divadla Jonáša Záborského v Prešove. Slovenský zväz zdravotne postihnutých
Prešov v septembri zorganizoval pre svojich členov výlet do obce Zámutov, kde si mohli pozrieť Dom ľudových tradícií - múzeum
založené Štefanom a Annou Višňovskými, dlhoročnými členmi FS

Metodické usmernenie na ochranu pred zlatým žltnutím viniča

Mesto Prešov dostalo metodické usmernenie týkajúce sa rýchleho nárastu viditeľných príznakov zlatého žltnutia viniča (Grapevine
flavescence dorée phytoplasma). Odbor ochrany rastlín Ústredného kontrolného a skúšobného ústavu poľnohospodárskeho v Bratislave
(ďalej len „kontrolný ústav“) zverejňuje základné rastlinolekárske opatrenia na zamedzenie ďalšieho šírenia tejto nebezpečnej
karanténnej choroby: Nižšie uvedené opatrenia sa týkajú všet

Hľadá sa riaditeľ/-ka Materskej školy Važecká 18

Mesto Prešov vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa/ky Materskej školy, Važecká 18, 080 05 Prešov. Podrobné
informácie pre uchádzačov:
https://www.presov.sk/oznam-o-vyberovom-konani--riaditel-ka--materska-skola--vazecka-18--080-05-presov-oznam/mid/493233/.html#m_493233
Žiadosť o účasť na výberovom konaní spolu s požadovanými dokladmi je potrebné doručiť v zalepenej obálke označenej heslom:
Výberové konanie – MŠ, Važecká 1

Mesto Prešov zverejňuje zámer predaja nehnuteľností - Záborské a Rusínska ul.

Mesto Prešov na základe uznesenia z 21. zasadnutia Mestského zastupiteľstva mesta Prešov č. 927/2025 zo dňa 5. 8. 2025 podľa
ustanovenia § 9a a nasl. zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov zverejňuje zámer predaja
nehnuteľností v lokalite Rusínska a Priemyselný park Záborské. ZÁMER PREDAJA NEHNUTEĽNOSTÍ: 1. pozemok parc. č. KNC
1427/42, ostatná plocha o výmere 2 000 m2 katastrálne územie: Záborské

Zomrel bývalý poslanec MsZ mesta Prešov JUDr. Jozef Bujňák

https://mediaboard.com/
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Mesto Prešov so zármutkom prijalo správu o úmrtí JUDr. Jozefa Bujňáka, bývalého poslanca Mestského zastupiteľstva v Prešove a
zároveň bývalého člena Mestskej rady v Prešove, ktorý zomrel dňa 9. augusta 2025 vo veku 69 rokov. Mandát poslanca MsZ (zvoleného
za Stranu demokratickej ľavice) vykonával od vzniku samosprávy mesta Prešov v roku 1990, kontinuálne počas troch volebných období
až do roku 2002. Posledná rozlúčka so zosnulým Jozefom Bujňá

Oznam o umiestnení sezónnych letných exteriérových sedení a terás na letnú sezónu 2025

Žiadosť o povolenie na zvláštne užívanie miestnych komunikácii o umiestenie exteriérového sedenia je možné podať prostredníctvom
Klientskeho centra na Jarkovej ulici č. 26 v Prešove. Odbor dopravy MsÚ Prešov ako príslušný orgán štátnej správy na úseku cestnej
dopravy a pozemných komunikácií (cestný správny orgán), vykonávajúci miestnu štátnu správu vo veciach miestnych a účelových
komunikácií podľa § 3 ods. 2 zákona NR SR č. 135/1961 Zb. o po

Autor: Autorské práva || WEBYGROUP

Predbežný prehľad udalostí na štvrtok 5. marca  
  4. 3. 2026, 10:15, Zdroj: TASR, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: rektor Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Daniel Pella, UPJŠ, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Filozofická fakulta UPJŠ

Predbežný prehľad udalostí na štvrtok 5. marca

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: +421 2 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk

----------------------------------------------------------------

Technická podpora: 0905/505 721

----------------------------------------------------------------

08.30 Veľtrh vysokých škôl Alma Mater v Banskej Bystrici

Banská Bystrica, hotel Dixon

09.00 Mestské zastupiteľstvo mesta Piešťany

Piešťany, Mestská knižnica, zasadacia miestnosť, Školská 19

09.00 Jarné upratovanie v Šali

Šaľa, ZŠ Hollého dvor

10.00 Živá knižnica - Jej slová, jej príbeh, jej teória

Podujatie Komisie pre rodovú rovnosť na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v rámci cyklu podujatí Rovnosť v rôznosti pri príležitosti
Medzinárodného dňa žien (8. marec)

Košice, areál Filozofickej fakulty UPJŠ, budova Minerva, Moyzesova 9

11.00 TK Matice slovenskej a spoločnosti Neografia, a.s.

Téma: Reštrukturalizácia spoločnosti Neografia, a.s. – aktuálny stav, ďalší postup a výzva na zachovanie strategickej výroby v regióne
Turiec

Informovať budú predseda Matice slovenskej Marián Gešper a generálny riaditeľ a podpredseda predstavenstva Neografia, a.s. Michal
Tkáč

Martin, Neografia a.s., Sučianska 1

11.30 TK predsedu Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory Petra Mihóka a predsedu Predstavenstva SOPK Žilinskej regionálnej
komory Pavla Viteka

Téma: Zhromaždenie delegátov SOPK ŽRK

Žilina, ŽRK SOPK, Hálkova č. 31

https://mediaboard.com/
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12.45 TK Divadla Pavla Országha Hviezdoslava

Téma: Premiéra inscenácie Anton Pavlovič Čechov: Tri sestry

11.00 h - verejná generálka

Bratislava, DPOH, 1. poschodie, foyer, Laurinská č. 20

14.00 Ženy našej univerzity, ktoré menia svet - otvorenie výstavy

Výstavu medailónov žien - vedkýň pri príležitosti Medzinárodného dňa žien (8. marec) otvorí rektor Univerzity Pavla Jozefa Šafárika
Daniel Pella

Výstava potrvá do 31. marca

Košice, UPJŠ, rektorát, vestibul, Šrobárova 2

14.00 Otvorenie zmodernizovaného RDG pracoviska v Lučenci

Lučenec, Všeobecná nemocnica s poliklinikou, chirurgický pavilón, Námestie republiky 15

16.30 Obrazy starého Slovenska - prednáška Andreja Bendíka nadväzuje na jeho výstavu Obrazy starého Slovenska - hrady, zámky,
mestské opevnenie, paláce, kaštiele a kúrie na historických fotografiách

Výstava potrvá do 5. apríla

Martin, Múzeum Andreja Kmeťa, Ulica A. Kmeťa 20

17.00 Beseda s autorom Gabrielom Točkom

Súčasťou bude prezentácia autorovej knihy Vivat Zobor!

Nitra, Ponitrianske múzeum, Veľká dvorana, 1. poschodie, Štefánikova trieda 1

18.00 Vernisáž Umenie nebude ticho: Polčas rozpadu: 0. ročník rekreačného a oddychového umenia

Výstava potrvá do 29. marca

Bratislava, Staromestská galéria Zichy, Ventúrska 9

18.00 Literárny večer Rakúskeho kultúrneho fóra pri príležitosti Medzinárodného dňa žien: Ostblockherz (Srdce východného bloku)

- čítanie a diskusia s rakúskou autorkou Didi Drobnou

Bratislava, Rakúske kultúrne fórum, Hodžovo námestie 1/A

18.00 Farby myšlienok - vernisáž

Otvorenie výstavy výtvarníčky Viery Čapkovej

Výstava potrvá od 6. marca do 28. marca

Modra, Kaštieľ Modra, Horná 20

18.00 Festival Ženy v umení (5. - 8. marca)

Multižánrový festival zameraný na osobné príbehy tvorivých žien etablovaných v profesionálnom umeleckom svete

Trenčín, Kultúrno-kreatívne centrum Hviezda, Kniežaťa Pribinu 197/3

18.00 Ladislav Kužela: Keď sa brucho nadúva - uvedenie knihy a diskusia

Sprievodca pre brucho bez bublín a myseľ bez starostí

Bratislava, OC Nivy, kníhkupectvo Martinus

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 7

19.00 Slam Poetry v Soge - diskusia pri príležitosti desiateho výročia slamovej scény na Slovensku

Bratislava, Aukčná spoločnosť Soga, Medená 16

19.00 Koncert v podaní Štátneho komorného orchestra Žilina s názvom Známe klavírne diela a piesne

Diriguje František Macek

Žilina, Dom umenia Fatra, Jozefa Vuruma 4

Správy ekonomického charakteru vydá ekonomická redakcia TASR.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

vgr

Autor: LT

Ľudia nelegálne zabijú každého 10. dravca v EÚ, energetická chudoba trápi Slovákov aj v lete (EKOvýber)  
  4. 3. 2026, 15:00, Zdroj: aktuality.sk , Vydavateľ: Ringier Slovakia Media s.r.o., Autor: Martina Beňová, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla

Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika
Dosah: 950 832 GRP: 21,13 OTS: 0,21 AVE: 1846 EUR 

Ľudia nelegálne zabijú každého 10. dravca v EÚ, energetická chudoba trápi Slovákov aj v lete (EKOvýber)

Deti rátajú percentá vďaka snehuliakom. Spoločnosť Verejné prístavy už nepočíta s výstavbou LNG terminálu v Bratislave. Vo Zvolenskej
Slatine organizujú zimné čistenie rieky Slatina.

Pozrite si s nami prehľad správ z oblasti životného prostredia, ktoré by vás mohli zaujať.

Deti rátajú percentá vďaka snehuliakom. Platforma Hurá von pretvára výučbu v školách (EKOcast)

Platforma Hurá von! pod vedením Ivany Poláčkovej prináša do slovenského školstva moderný a autentický spôsob učenia, v ktorom deti
zažívajú matematiku či fyziku priamo v prírode.

Vedeli ste, že aj stavanie snehuliaka môže byť súčasťou matematiky? Sedieť v lavici a hľadieť na svet cez okno triedy je len začiatok –
skutočné poznanie nás čaká tam vonku.

Platforma Hurá von! pod vedením Ivany Poláčkovej dokazuje, že slovenské školstvo môže byť moderné, hravé a prepojené s realitou – a
to aj vtedy, keď je vonku zasnežené zima alebo slnečné leto. Veď niet zlého počasia, je len zle oblečený žiak či nepripravený učiteľ.

V najnovšom EKOcaste sme sa pozreli na to, ako sa z matematiky stáva dobrodružstvo v snehu a prečo by sa deti mali učiť aj v sadoch
či záhradách.

Pozrite si náš VIDEO rozhovor:

Video sa načítava...

Zoo v Bojniciach sa stará o medvieďatá, ryby zo Slanej obsahujú arzén aj ortuť (EKOnews)

Aké zaujímavé udalosti sa stali vo svete ekológie a environmentalizmu za ostatný mesiac? Čo by ste si z tejto problematiky nemali
nechať ujsť?

Národná zoologická záhrada v Bojniciach sa stará o medvieďatá, ktoré sa do nej dostali po zastrelení mamy medvedice v lese pri
Ružomberku

Zonácia je pre obyvateľov Vysokých Tatier neprijateľná. Obávajú sa stavebného boomu

Na Záhorí potvrdili vtáčiu chrípku u labutí aj v chove nosníc, uhynulo vyše 1300 hydiny

Francúzsko zavádza revolúciu v školách – predmet starostlivosť o zvieratá

Ryby zo Slanej obsahujú arzén aj ortuť

Video sa načítava...

https://mediaboard.com/
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Spoločnosť Verejné prístavy už nepočíta s výstavbou LNG terminálu v Bratislave

Spoločnosť Verejné prístavy už nepočíta s výstavbou terminálu na skvapalnený zemný plyn (LNG) v Bratislave. K projektu nie je v
súčasnosti schválený časový harmonogram jeho realizácie. Vyplýva to z vyjadrenia, ktoré TASR poskytla Katarína Šubertová z
kancelárie generálneho riaditeľa spoločnosti. Enviroorganizácia Greenpeace Slovensko, ktorá proti projektu bojovala, toto rozhodnutie
víta.

„Projekt sa momentálne nenachádza v realizačnej fáze, keďže po ukončení predprojektovej prípravy nebolo prijaté rozhodnutie o jeho
prechode do realizačnej fázy,“ ozrejmila Šubertová.

K realizácii projektu nedošlo podľa nej predovšetkým z finančných a strategických dôvodov vrátane nedostatku európskeho
spolufinancovania a slabého trhového dopytu. „Dopyt po LNG ako palive pre vnútrozemskú vodnú dopravu na Dunaji je v súčasnosti
obmedzený. Podiel plavidiel s alternatívnym pohonom v európskej flotile je veľmi nízky,“ tvrdí Šubertová.

Slabý dopyt po alternatívnych palivách v lodnej doprave je podľa Verejných prístavov spôsobený najmä chýbajúcou legislatívou, ktorá by
obmedzovala staré naftové motory, a vysokou finančnou náročnosťou remotorizácie lodí bez dotácií.

Greenpeace Slovensko plánovanú výstavbu LNG terminálu kritizoval od roku 2021 a upozorňoval na negatívne dôsledky, ktoré by pre
hlavné mesto a jeho obyvateľov mohol znamenať. „Od začiatku sme hovorili, že LNG terminál v Bratislave je hlúposť - v kontexte
možných výbuchov by znamenal vážne bezpečnostné riziko pre obyvateľov, rovnako aj ohrozenie pitnej vody na Žitnom ostrove a tiež
zhoršenie kvality ovzdušia,“ povedala koordinátorka klimatickej a energetickej kampane Greenpeace Slovensko Dorota Osvaldová.
Doplnila, že terminál by sa podieľal aj na zhoršení klimatickej krízy. Plyn podľa Osvaldovej nie je ekologický, je to fosílne palivo, ktoré je
príčinou klimatickej krízy. „LNG terminál by znamenal mnohomiliónovú investíciu do falošného riešenia,“ podotkla.

Terminál mal byť umiestnený v bratislavskom verejnom prístave, na hlavnom toku Dunaja a na polostrove prístavného bazéna Pálenisko.
Plocha areálu navrhovanej činnosti mala zaberať 5500 štvorcových metrov. V blízkosti sa nachádza Prístavný most. Náklady na výstavbu
odhadoval investor približne na 40 miliónov eur bez DPH.

Vláda má rozhodnúť o zonácií Polonín. V hre sú milióny aj zdroj pitnej vody

Návrh zonácie Národného parku Poloniny, ktorý smeruje do vlády, ohrozuje vyplatenie stoviek miliónov eur z Plánu obnovy a odolnosti,
strategický zdroj pitnej vody pre státisíce ľudí na východnom Slovensku a predstavuje riziko budúcich pokút. Minister Taraba aj naďalej
hazarduje nielen s ochranou vzácneho územia, ale aj s financiami, o ktoré môžeme vďaka tomu prísť. Podľa organizácie Aevis je
aktuálny návrh zonácie katastrofálny, a preto ochranári vyzývajú vládu, aby návrh neschválila.

Finálny výsledok zonácie po pripomienkovom konaní, ktorý chce minister Taraba predložiť na rokovanie vlády podľa ochranárov neplní
míľnik Plánu obnovy a odolnosti. V ňom sa Slovensko zaviazalo, že v zonáciách národných parkov zaradí do prísnej ochrany všetky staré
lesy, čo sa však v tomto prípade nestalo. Ide pritom o záväzok, ktorý si ministerstvo samo vyrokovalo s Európskou komisiou a teraz ho
ignoruje. Zhruba 1600 hektárov starých lesov v Poloninách má zostať bez adekvátnej ochrany a hrozí, že budú postupne vyťažené.

„Štát v Poloninách vlastní viac ako polovicu všetkých pozemkov a má tak neobmedzenú možnosť ich chrániť. V skutočnosti však
ministerstvo do najprísnejšej zóny navrhuje zaradiť len 18,65 % územia čo je absolútne neadekvátne. Vyzerá to tak, že ministerstvo na
väčšine územia národného parku namiesto dôslednej ochrany prírody preferuje hospodárske aktivity a ťažbu dreva. Je to absurdné ,“
uviedol Rastislav Mičaník, riaditeľ organizácie Aevis.

Do územia Národného parku Poloniny patrí aj vodárenská nádrž Starina, ktorá zásobuje pitnou vodou vyše 645 000 ľudí Prešovského a
Košického kraja. Ministerstvo životného prostredia v rámci zonácie navrhuje znížiť doterajšiu ochranu na viac ako 1 700 hektároch
povodia Stariny, čím sa výrazne zvýši riziko ohrozenia tohto strategického zdroja pitnej vody.

Hrozí najmä zvýšenie intenzity ľudskej činnosti v tomto území, oslabenie právomocí ochrany prírody, ako aj možností kontroly
dodržiavania zákonov. Preradenie do nižšieho stupňa ochrany umožní okrem iného aplikovať chemické látky a hnojivá, či umiestňovať
stavby v blízkosti hlavných prítokov do Stariny, kde by prioritou mala byť ochrana pitnej vody.

„Znižovanie ochrany nad Starinou zjavne súvisí aj s čiernymi stavbami, ktorých je v celom povodí už viac ako 200. Štát o tomto probléme
vie, no dlhodobo ho ignoruje. Ministerstvo životného prostredia teraz prostredníctvom zonácie vytvára podmienky na ich legalizáciu a
prípadnú ďalšiu výstavbu ,“ konštatuje Mičaník.

Organizácia Aevis upozorňuje, že ak Slovensko chce získať peniaze z plánu obnovy, vyhnúť sa sankciám a postupovať podľa zákona,
musia byť do prísnej ochrany zahrnuté všetky pralesy a staré lesy. Do najvyšších stupňov ochrany prírody by malo byť zahrnutých 50 %
rozlohy národného parku, a to prioritne na štátnych pozemkoch. Zároveň nesmie dôjsť k zníženiu stupňa ochrany prírody v povodí
vodárenskej nádrže Starina.
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„Ak podpredseda vlády Drucker hovorí, že nechcú prísť o peniaze z plánu obnovy, tak ho upozorňujeme, že presne to sa stane, ak
schvália zlé zonácie. Je šokujúce, ako minister Taraba a jeho štátny tajomník Filip Kuffa hazardujú s finančnou pomocou EÚ pre
Slovensko a nedokážu ani zabezpečiť finančné kompenzácie súkromným vlastníkom a samosprávam v národných parkoch ,“ zdôrazňuje
Mičaník .

Aktuálny návrh zonácie podľa Aevis nedostatočne chráni strategické záujmy štátu, lokálne prírodné zdroje a prestížne pralesy zapísané v
zozname UNESCO. Organizácia Aevis preto opakovane vyzvala Vládu SR, aby návrh zonácie Polonín v aktuálnom znení neschválila,
kým nebudú odstránené zásadné rozpory. Ochranárske organizácie na problém Polonín upozornili aj hromadnou pripomienkou , ktorú
podporilo viac ako 10 500 ľudí.

4 fotky v galérii Národný park Poloniny Zdroj: TASR

Vo Zvolenskej Slatine organizujú zimné čistenie rieky Slatina

Záujemcovia, ktorým záleží na životnom prostredí, sa môžu v sobotu zapojiť do zimného čistenia rieky Slatina. Stretnutie bude o 10.00 h
pri vlakovej stanici vo Zvolenskej Slatine. TASR o tom informovala Denisa Záchenská z občianskeho združenia Očami prírody, ktoré
pomáha s organizáciou.

Dodala, že cieľom bude odstrániť z rieky Slatina dve zátarasy, ktoré vznikli z odpadu alebo z rôznych naplavenín po vlaňajších
záplavách. Zraz bude pri vlakovej stanici, od nej pôjdu ľudia popri rieke. K dispozícii budú nafukovacie kanoe, laná, vrecia, rukavice.
„Potrebná je však pomoc s technickým zabezpečením, keďže budeme čistiť ťažší terén,“ objasnila Záchenská. Organizátori zdôrazňujú,
aby sa dobrovoľníci vhodne obliekli a obuli. Využitie podľa nich nájdu aj vysoké čižmy.

Podotýkajú, že po intenzívnych dažďoch a vysokom prietoku na konci novembra minulého roka zostalo v rieke Slatina pozachytávané
množstvo odpadu. Čistenie vodných tokov nie je len o estetike. Odpad, ktorý končí v riekach a potokoch, ohrozuje vodné živočíchy,
narúša prirodzené biotopy a ovplyvňuje aj kvalitu vody. Úprava a čistenie brehov je preto podľa nich dôležitým krokom k zdravšiemu a
bezpečnejšiemu prostrediu. Akciu organizuje Združenie Slatinka s pomocou iniciatívy Za živé rieky a zvolenského občianskeho združenia
Očami prírody.

Zvolenskú Slatinu roky ohrozujú povodne, ktoré spôsobuje vylievanie rieky Slatina a jej prítokov - Rybného potoka a Slatinského potoka.
Všetky pretekajú stredom obce. Protipovodňové opatrenia zatiaľ v obci nie sú.

Energetická chudoba trápi Slovákov aj v lete

Energetická chudoba na Slovensku prestáva byť len sezónnou nepríjemnosťou spojenou s účtami za kúrenie a mení sa na celoročnú
hrozbu pre zdravie a dôstojnosť tisícok ľudí.

Podľa najnovších dát Európskej environmentálnej agentúry a Eurofoundu si takmer polovica slovenských domácností nemôže dovoliť
udržať v lete primeraný chlad . Tento fenomén, známy ako letná energetická chudoba, radí Slovensko na popredné priečky v rámci EÚ –
horšie sú na tom už len Poľsko a Litva. Problém sa pritom netýka len chýbajúcej klimatizácie, ale najmä zúfalého stavu bývania,
nedostatočného tienenia a chýbajúcej izolácie budov, ktoré v horúčavách akumulujú nebezpečné teplo.

Vedecká pracovníčka SAV Dušana Dokupilová upozorňuje, že sa naša klíma nezadržateľne približuje balkánskym podmienkam, na čo
však nie sme pripravení ani technicky, ani mentálne.

Najväčšie riziko vidí v kombinácii energeticky neefektívnych stavieb a starnúcej populácie, ktorá vysoké teploty znáša podstatne horšie.
Podľa jej zistení až 66 % nízkopríjmových domácností nemá prostriedky na ochladzovanie svojich domovov, čo vedie k vážnym
zdravotným komplikáciám, od dehydratácie až po kolapsy pri chronických ochoreniach.

Riešenie tejto krízy si vyžaduje zásadnú zmenu vnímania energetickej bezpečnosti. Energetik a ambasádor Klimatického paktu Matej
Fabšík zdôrazňuje, že budúcnosťou nie sú tisíce individuálnych klimatizácií, ale systémové riešenia, ako sú zdieľané zásobníky chladu,
využívanie geotermálnej energie či inteligentné riadenie spotreby. Chladenie by sa podľa neho malo stať dostupnou verejnou službou
zakotvenou v legislatíve, čím by sa zabránilo prehĺbeniu sociálnych nerovností.

Kľúčovým prvkom v boji proti tomuto javu je aj otvorený dialóg priamo v regiónoch, kde sú dopady klimatickej zmeny najciteľnejšie.
Zuzana Žuborová z iniciatívy Klíma ťa potrebuje vyzdvihuje význam podujatí National Climate Talk, ktoré prepájajú odborníkov s
miestnymi komunitami. Práve v priamom kontakte s ľuďmi sa totiž ukazujú najúčinnejšie spôsoby, ako adaptáciu na extrémne teploty
riešiť sociálne spravodlivo a systematicky, aby sa z tepelného komfortu nestal luxus pre vyvolených.

Každý desiaty dravec v Európe uhynul v dôsledku nelegálnych ľudských aktivít

Každý desiaty dravec v Európe uhynul v dôsledku nelegálnych ľudských aktivít. Na prvom mieste dominujú otravy, ktoré spôsobili 74 
percent úhynov, a za nimi nasledujú zástrely. Ide pritom o vzácne a ohrozené druhy, ako sú orol kráľovský, orliak morský či haja červená.
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TASR o tom informovala organizácia Ochrana dravcov na Slovensku, ktorá tak poukázala na štatistiky ornitológov z Európy.

V rámci výskumu odborníci z rôznych krajín sledujú dravé vtáky pomocou GPS vysielačiek. Ide o malé zariadenia, ktoré odosielajú
informácie o pohybe jedinca a tiež o jeho prípadnom úhyne. Vďaka tomu je možné zistiť, aké veľké územie dravec využíva, či niekde
hniezdi alebo, naopak, že niečo nie je v poriadku, opisujú ornitológovia. „Keď nám príde informácia o možnom úhyne a signál z
vysielačky prichádza dlhodobo z jedného miesta, vieme, že sa niečo stalo. Miesto poslednej lokalizácie skontrolujeme, aby sme jedinca s
vysielačkou dohľadali a prípadne zistili príčinu jeho úhynu. Od roku 2013 bolo v devätnástich európskych krajinách sledovaných 3554
dravcov s vysielačkami,“ uviedol Boris Maderič z RPS.

Otrávené návnady vo voľnej prírode neohrozujú podľa odborníkov len dravce, ale tiež iné divo žijúce zvieratá, psy či ľudí, ktorí s nimi
môžu náhodne prísť do kontaktu. „Používané jedy sú extrémne nebezpečné už v minimálnych množstvách a predstavujú hrozbu pre
každý živý organizmus. Zvlášť nebezpečné je, že mnohé z týchto jedov prenikajú do tela nielen pri konzumácii návnady, ale aj dotykom
cez pokožku,“ tvrdí Tomáš Veselovský z RPS.

Pri riešení témy otráv voľne žijúcich živočíchov pomáha verejnosť. Mnoho prípadov podľa Veselovského odhalili vďaka pozornosti ľudí,
ktorí pri prechádzke alebo venčení psa v prírode našli uhynuté dravé vtáky. Skontaktovali sa s odborníkmi, ktorí v odôvodnených
prípadoch privolali políciu. „Už jedna otrávená návnada môže usmrtiť orla, orliaka, haju, krkavca, líšku a ďalšie druhy voľne žijúcich
zvierat, ktoré sa k nej dostanú. Navyše, mnohé dravce majú nízku reprodukčnú schopnosť. Vyvedú len jedno až dve mláďatá za rok,
takže každá strata dospelého jedinca má výrazný nepriaznivý dosah na celú populáciu,“ skonštatoval Veselovský.

4 fotky v galérii Uhynutá samica orla kráľovského Zdroj: TASR

Oganizácia zodpovednosti výrobcov pre elektroodpad bilancuje rekordný rok

Najväčšia slovenská organizácia zodpovednosti výrobcov pre elektroodpad, spoločnosť SEWA, oslávila 20. výročie svojho založenia
historickými úspechmi. V roku 2025 vyzbierala a zrecyklovala rekordných 25,5-tisíc ton elektroodpadu a batérií, čo predstavuje viac ako
tretinu celoslovenskej produkcie. Spoločnosť zároveň prekročila hranicu 1 000 klientov, pričom len za uplynulý rok získala 80 nových
partnerov.

Transparentnosť a sociálny rozmer

Výsledky SEWA potvrdila aj Slovenská inšpekcia životného prostredia, ktorá konštatovala plnenie povinností bez pripomienok a ocenila
nediskriminačný prístup ku všetkým výrobcom. Okrem priemyselného zberu organizácia úspešne rozvíja ekovýchovu a charitatívne
projekty. V programe „Vymeňte elektroodpad za lopty“ zapojila 218 škôl, ktorým za odovzdaný odpad darovala vyše 1 600 športových
pomôcok. Významný je aj projekt „Pomôž odpadom“, kde ľudia bez domova z Domova sv. Jána z Boha pomohli vyzbierať 27 ton
spotrebičov priamo z bratislavských domácností.

Výzvy roku 2026: Lítiová hrozba a zákon o fonde

Napriek úspechom odvetvie čelí kritickým prekážkam. Jozef Kozák, výkonný riaditeľ SEWA, upozorňuje na technologickú náročnosť
spojenú s rastúcim podielom lítiových batérií v elektronike. Tie si vyžadujú masívne investície do požiarnej bezpečnosti a špeciálnych
kontajnerov.

Ešte väčšie obavy však vyvoláva politické prostredie. „Najväčšou výzvou bude ochrana slobodného a súťaživého trhu,“ uvádza Jozef
Kozák. Sektor momentálne zneisťuje vládny návrh zákona o Environmentálnom fonde a hrozba monopolizácie trhu. Podľa vedenia
SEWA je práve stabilita systému rozšírenej zodpovednosti výrobcov kľúčom k tomu, aby Slovensko naďalej plnilo environmentálne ciele
EÚ efektívne a bez zbytočného navyšovania nákladov pre spotrebiteľov.

4 fotky v galérii Elektroodpad Zdroj: SEWA

Rýchle správy

Jessika Roswallová, komisárka pre životné prostredie, odolnosť v oblasti vody a konkurencieschopné obehové hospodárstvo,
absolvovala oficiálnu návštevu Slovenska. V rámci svojej agendy sa eurokomisárka venuje téme obehového hospodárstva. „Je to
dôležité pre Európu aj pre Slovensko, pretože s našimi zdrojmi musíme nakladať udržateľnejším spôsobom. Nielen pre limity našej
planéty, a teda boj proti klimatickým zmenám, ale aj preto, lebo sme dnes závislí od mnohých materiálov, ako napríklad kritické materiály,
a to nie je udržateľné,“ uviedla eurokomisárka v stanovisku EK. Závislosť podľa Roswallovej nie je nikdy dobrá. „Musíme rozumnejšie
využívať veci, ktoré už vlastníme. Jednak pre odolnosť, ale aj na zvýšenie konkurencieschopnosti nášho priemyslu,“ zdôraznila. Súčasťou
programu bolo aj otvorenie podujatia, ktoré bolo venované pripomienke štyroch rokov od začiatku invázie Ruska na Ukrajinu.

Vyšetrovateľ enviropolície obvinil 25-ročného občana Maďarskej republiky pre prečin neoprávneného nakladania s odpadmi. V minulom 
roku mal bez potrebných povolení nezákonne doviezť na Slovensko 59 kusov použitých katalyzátorov z rôznych motorových vozidiel. Ako
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TASR informovala hovorkyňa Prezídia Policajného zboru Lea Vilhanová, odpad plánoval odpredať v zberni druhotných surovín. Muž
prekročil štátnu hranicu z obce Pácin v Maďarsku do obce Malý Kamenec v okrese Trebišov. Po prekročení hranice vozidlo zastavili a
skontrolovali policajti. V kufri osobného auta prevážal aj vyňaté vnútorné časti a prachy z katalyzátorov s hmotnosťou viac ako 55
kilogramov. Pri kontrole zistili, že prevážaný odpad nebol sprevádzaný potrebnými dokladmi.

Zoologický výskum desiatok slovenských jaskýň priniesol objav a opis 15 nových druhov živočíchov pre vedu. Výskumu bezstavovcov v
jaskyniach na Slovensku sa už viac ako dve desaťročia venuje Správa slovenských jaskýň v spolupráci s odborníkmi z Prírodovedeckej
fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Najväčšiu skupinu medzi novými druhmi tvoria chvostoskoky. Patria medzi
najpočetnejšie a najstaršie článkonožce, známe už spred 400 miliónov rokov. Majú šesť nôh, ale nepatria medzi hmyz. Výsledkom
výskumu je aj opis nového druhu chvostoskoka Pseudosinella muranensis, ktorý vykazuje výrazné morfologické znaky pre život v
jaskynnom prostredí. Nový druh dosahuje dĺžku 2,4 milimetra, je bez pigmentu, bez očí a známy je len z niekoľkých jaskýň Muránskej
planiny a Horehronského podolia.

Mesto Nové Zámky pripravuje revitalizáciu Majzonovho námestia. Ako sa uvádza vo vestníku Úradu pre verejné obstarávanie, projekt
bude spočívať predovšetkým vo výstavbe vodozádržných opatrení a výsadbe zelene. Predpokladaná hodnota zákazky je 1 146 628,17
eura, podstatná časť nákladov bude hradená z fondov Európskej únie. Výsledkom projektu bude zadržanie vody z celej plochy námestia,
ktorá bola doteraz odvádzaná do splaškovej kanalizácie. „Navrhovaný je žľabový systém, ktorý odvádza vodu do akumulačných nádrží.
Tá bude využitá na zavlažovanie navrhnutej zelene alebo jej prebytok bude odvedený do vsakovacích objektov,“ konštatuje sa v opise
zákazky.

Mesto Brezno sa budovaniu kontajnerových stojísk venuje už desať rokov, teraz posúva triedenie odpadu na vyššiu úroveň. Samospráva
uspela vo výzve Ministerstva životného prostredia SR a získala viac ako 900 000 eur na modernizáciu systému zberu odpadu. Informoval
o tom brezniansky primátor Tomáš Abel. Prostriedky použijú na výstavbu nových uzamykateľných stojísk, modulových ohradníkov a
zavedenie elektronickej evidencie odpadu. Cieľom mesta je znížiť množstvo zmesového komunálneho odpadu, zvýšiť mieru triedenia a
znížiť náklady na skládkovanie. Brezno chce byť čistejšie, modernejšie a ekologickejšie pre všetkých.

Bytčianska radnica má záujem investovať do odkanalizovania miestnej časti Hliník na Váhom. Ako informovala hovorkyňa mesta Adriana
Brziaková, mestskí poslanci na minulotýždňovom rokovaní zastupiteľstva schválili projektový zámer za takmer dva milióny eur a vyslovili
aj s súhlas s financovaním z úverových zdrojov z Environmentálneho fondu.

Trojicu chodníkov na území Malej Fatry počas jari dočasne uzatvoria. Uzávera sa dotkne chodníkov od Medziholia cez Veľký Rozsutec
po Medzirozsutce, od Obšívanky po Malé nocľahy a od Vendovky po Malý Kriváň, potrvá od nedele 1. 3. do 15. júna. „Dôvodom jarnej
uzávery je v prvom rade ochrana živočíchov, ktoré majú v Malej Fatre svoj domov. Jar je najcitlivejšie obdobie v roku pre výchovu a
vyvádzanie mláďat rôznych druhov vtákov i cicavcov. Pre tieto druhy je dôležité, aby aspoň pár mesiacov v roku mali zabezpečený pokoj
od ľudskej prítomnosti,“ uviedol NP.

Vedenie Trnavského samosprávneho kraja absolvovalo vo februári rokovanie s ministrom životného prostredia Tomášom Tarabom o
plánovanej výstavbe veterných elektrární v okolí Hlohovca a Nitry. Envirorezort TASR uviedol, že výstavba veterných parkov nemá
Tarabovu podporu. Podpredseda kraja Patrik Voltmann v príspevku na sociálnej sieti napísal, že v tomto má krajská samospráva s
ministrom zhodný postoj.

Problém pravidelne sa opakujúcich lokálnych povodní v Zborove v okrese Bardejov sa obec snaží riešiť v rámci svojich možností. Ako
pre TASR uviedol starosta obce Ján Šurkala, na odstraňovaní následkov povodní i preventívnych opatreniach sa podieľa i Slovenský
vodohospodársky podnik. Riešením by však podľa starostu bolo vybudovanie poldra nad obcou.

V priestore odkaliska v katastri obce Nižný Hrabovec v okrese Vranov nad Topľou sa podarilo stabilizovať situáciu a zabrániť ďalším
priesakom nebezpečných látok. Hladina postupne klesla a voda sa už neprelieva cez hrádzu, ďalšie odčerpávanie preto nateraz nie je
potrebné. Pre TASR to uviedli z odboru strategickej komunikácie Ministerstva vnútra SR.

Obyvatelia Prievidze budú môcť opäť po zimnej prestávke využiť vývoz nádob na biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad rodinných
domov. S vývozom začne samospráva budúci týždeň, rovnako začne označovať nádoby čipom za účelom ich evidencie. Informovala o
tom hovorkyňa mesta Michaela Beňadiková.

Hasiči vo štvrtok 26. 2. popoludní pomáhali danielovi, ktorý uviazol v ochrannej sieti na futbalovom ihrisku v Kanianke (okres Prievidza).
Informovalo o tom v piatok na sociálnej sieti Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru (HaZZ) v Trenčíne. „Príslušníci HaZZ z
Prievidze v spolupráci s jednotkou Dobrovoľného hasičského zboru obce Kanianka zviera opatrne uvoľnili zo zamotanej siete a
zabezpečili jeho bezpečné vyslobodenie,“ uviedol HaZZ.

Mesto Tlmače v okrese Levice upozorňuje obyvateľov na opakovaný zvýšený výskyt líšok na sídlisku Lipník. Riešiť túto situáciu chce v 
súčinnosti s občanmi, ktorých radnica vyzýva na dodržiavanie preventívnych opatrení. Najdôležitejším je odstránenie zdrojov potravy pre 
líšky. Radnica žiada obyvateľov, aby zabezpečili odpadkové koše a zatvárali vrchnáky na nádobách na zber bioodpadu, ale aj ostatné 
kontajnery na zber separovaného odpadu a komunálneho odpadu. Zároveň ich vyzýva, aby nenechávali vonku krmivo, nevyhadzovali
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zvyšky potravy, ovocia, mäsa z okien a balkónov. Chovateľov upozorňuje, aby zabezpečili svoje chovy hydiny tak, aby sa k nim líška
nedostala. Podľa vyjadrenia magistrátu zvyšuje opakovaný výskyt líšok na sídlisku riziko prenosu rôznych chorôb na človeka i domáce
zvieratá. Obmedziť sa ho podarí len v spolupráci so samotnými obyvateľmi.

Výber z EKO článkov na Aktuality.sk

Tatranský národný park postavil čiernu stavbu, s jej legalizáciou sa neponáhľa

Ministerstvo životného prostredia prehralo súd o odstrel ôsmich medveďov: Výnimka pre poľovníkov bola podľa senátu nezákonná

Po zemetrasení seizmológovia zaznamenali celkovo 32 dotrasov

Seizmológ k pádu strechy v Komárne: Ak k nemu prispelo zemetrasenie, treba prešetriť kvalitu stavby

Minister Taraba avizuje dotácie pre priemysel. Z peňazí daňovníkov nepôjde ani cent

Vlčia svorka ako rodina: Prečo je vlk bližšie človeku, než si myslíme

Farebný ošiaľ v Košiciach. Návštevníci obdivujú stovky tropických orchideí

Každý solárny panel a tepelné čerpadlo je krokom k mieru a nezávislosti Ukrajiny (názor Miroslavy Ábelovej a Greenpeace Ukrajina)

Výber z médií

Život vlků v Čechách ( ceskatelevize.cz )

Vysokým Tatrám hrozí nezvratné poškodenie, varuje SAV pred návrhom zonácie ( dennikn.sk )

Santorini mení podmienky, obéznych turistov s nadváhou už neposadia na somáre ( liveandletsfly.com )

Triedenie odpadu v číslach: Vývoj miery skládkovania komunálneho odpadu ( natur-pack.sk )

Kde sú tankery pre Slovnaft? Družbu neotvárajú, Eštok hovorí o ohrozenej energetickej bezpečnosti ( sme.sk )

Medvede miznú z terénu aj z fotopascí, štát chce pokračovať v strieľaní. Môžeme ich vyhubiť? ( dennikn.sk )

Ľuďom v Cortine pukajú srdcia: Nezničili nás dve vojny, no olympiáda z nás spravila disneyland! ( sport24.pluska.sk )

Autor: Martina Beňová

Doplnený prehľad udalostí na štvrtok 5. marca  
  4. 3. 2026, 18:29, Zdroj: TASR, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: rektor Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Daniel Pella, UPJŠ, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Filozofická fakulta UPJŠ

Doplnený prehľad udalostí na štvrtok 5. marca

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: +421 2 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk

----------------------------------------------------------------

Technická podpora: 0905/505 721

----------------------------------------------------------------

08.30 Veľtrh vysokých škôl Alma Mater v Banskej Bystrici

Banská Bystrica, hotel Dixon

09.00 Vyhlásenie prezidenta SR o ukončení disciplinárneho konania voči riaditeľovi SIS

Bratislava, Prezidentský palác

text, zvuk
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09.00 Mestské zastupiteľstvo mesta Piešťany

Piešťany, Mestská knižnica, zasadacia miestnosť, Školská 19

text

09.00 Rok osláv venovaných 650. výročiu prvej písomnej zmienky o meste

- Deň otvorených dverí samosprávy mesta

Handlová, mestský úrad

text

09.00 Jarné upratovanie v Šali

Šaľa, ZŠ Hollého dvor

09.30 TK ministerky kultúry SR Martiny Šimkovičovej a generálnej riaditeľky Slovenského národného múzea Vieroslavy Bernátovej

Téma: Obnova Múzea Ľudovíta Štúra v Modre

Modra, Múzeum Ľudovíta Štúra, Štúrova č. 84, príchod médií do 09.15 h

text, zvuk, foto

10.00 Živá knižnica - Jej slová, jej príbeh, jej teória

Podujatie Komisie pre rodovú rovnosť na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v rámci cyklu podujatí Rovnosť v rôznosti pri príležitosti
Medzinárodného dňa žien (8. marec)

Košice, areál Filozofickej fakulty UPJŠ, budova Minerva, Moyzesova 9

10.00 TK ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richarda Takáča

Téma: MPRV SR spúšťa ďalšiu vlnu podpory pre útulky a regióny

Bratislava, MPRV SR, brífingová miestnosť, Dobrovičova č. 12

text

10.00 TK Združenia obcí horného Žitného ostrova pre odvádzanie a čistenie odpadových vôd

Téma: Ako (ne)riešiť reálnu ochranu zásob pitnej vody na Žitnom ostrove

Informovať budú starostovia obcí Hubice, Kvetoslavov, Mierov, Oľdza, Lehnice, Čakany a Štvrtok na Ostrove

Bratislava, pred Národnou radou SR, Námestie A. Dubčeka č. 1

text, zvuk

10.20 TK Kresťanskodemokratického hnutia

Téma: Slovensko má pri raste platov zatiahnutú ručnú brzdu. Regionálny rozdiel je priepastný.

Informovať bude poslanec NR SR za KDH Rastislav Krátky, poslanec NR SR Jozef Hajko a ďalší poslanci NR SR za KDH a
predstavitelia hnutia.

Bratislava, NR SR, tlačová miestnosť, Námestie A. Dubčeka č. 1

text, zvuk

10.30 TK strany Sloboda a Solidarita

Téma: Európske peniaze pre východ - vláda nekoná.

https://mediaboard.com/
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Informovať budú predseda SaS Branislav Gröhling, podpredseda SaS Marián Viskupič a odborník SaS na dopravu Peter Báthory.

Bratislava, Liberálny dom, Priemyselná č. 8

text, zvuk

11.00 TK ministra práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erika Tomáša, ministra cestovného ruchu a športu SR Rudolfa Huliaka a predsedu
Slovenského paralympijského výboru Jána Riapoša

Téma: Zriadenie športového centra pre parašportovcov a deafšportovcov pod Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny

Informovať bude aj Veronika Vadovičová - paralympijská reprezentantka v športovej streľbe

Bratislava, MPSVR SR, brífingová miestnosť, prízemie, Špitálska č. 4

text, video, zvuk, foto

11.00 TK Matice slovenskej a spoločnosti Neografia, a.s.

Téma: Reštrukturalizácia spoločnosti Neografia, a.s. -aktuálny stav, ďalší postup a výzva na zachovanie strategickej výroby v regióne
Turiec

Informovať budú predseda Matice slovenskej Marián Gešper a generálny riaditeľ a podpredseda predstavenstva Neografia, a.s. Michal
Tkáč

Martin, Neografia a.s., Sučianska 1

text, video, zvuk, foto

11.30 TK predsedu Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory Petra Mihóka a predsedu Predstavenstva SOPK Žilinskej regionálnej
komory Pavla Viteka

Téma: Zhromaždenie delegátov SOPK ŽRK

Žilina, ŽRK SOPK, Hálkova č. 31

text, zvuk

12.00 TK hnutia Progresívne Slovensko

Téma: Diabolský plán Roberta Fica na znefunkčnenie Európskej prokuratúry.

Informovať budú predseda PS Michal Šimečka a podpredsedníčka poslaneckého klubu PS a Výboru NR SR pre európske záležitosti
Beáta Jurík.

Bratislava, centrála hnutia, Štúrova č. 4, vchod z Jesenského ulice

text, zvuk

12.45 TK Divadla Pavla Országha Hviezdoslava

Téma: Premiéra inscenácie Anton Pavlovič Čechov: Tri sestry

11.00 h - verejná generálka

Bratislava, DPOH, 1. poschodie, foyer, Laurinská č. 20

text, video, zvuk, foto

14.00 Ženy našej univerzity, ktoré menia svet - otvorenie výstavy

Výstavu medailónov žien - vedkýň pri príležitosti Medzinárodného dňa žien (8. marec) otvorí rektor Univerzity Pavla Jozefa Šafárika
Daniel Pella

Výstava potrvá do 31. marca

https://mediaboard.com/
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Košice, UPJŠ, rektorát, vestibul, Šrobárova 2

text

14.00 Otvorenie zmodernizovaného RDG pracoviska v Lučenci

Lučenec, Všeobecná nemocnica s poliklinikou, chirurgický pavilón, Námestie republiky 15

text, zvuk

14.00 Prezident SR Peter Pellegrini sa zúčastní na slávnostnom akte umiestnenia "glajchy" na stavbe novej Univerzitnej nemocnice sv.
Martina

Martin, Univerzitná nemocnica sv. Martina, Malá hora 9

text, zvuk, foto

16.30 Prednáška Andreja Bendíka nadväzuje na jeho výstavu Obrazy starého Slovenska - hrady, zámky, mestské opevnenie, paláce,
kaštiele a kúrie na historických fotografiách

Výstava potrvá do 5. apríla

Martin, Múzeum Andreja Kmeťa, Ulica A. Kmeťa 20

17.00 Beseda s autorom Gabrielom Točkom

- súčasťou bude prezentácia autorovej knihy Vivat Zobor!

Nitra, Ponitrianske múzeum, Veľká dvorana, 1. poschodie, Štefánikova trieda 1

18.00 Vernisáž Umenie nebude ticho: Polčas rozpadu: 0. ročník rekreačného a oddychového umenia

Výstava potrvá do 29. marca

Bratislava, Staromestská galéria Zichy, Ventúrska 9

18.00 Literárny večer Rakúskeho kultúrneho fóra pri príležitosti Medzinárodného dňa žien: Ostblockherz (Srdce východného bloku)

- čítanie a diskusia s rakúskou autorkou Didi Drobnou

Bratislava, Rakúske kultúrne fórum, Hodžovo námestie 1/A

18.00 Farby myšlienok - vernisáž

Otvorenie výstavy výtvarníčky Viery Čapkovej

Výstava potrvá od 6. marca do 28. marca

Modra, Kaštieľ Modra, Horná 20

18.00 Festival Ženy v umení (5. - 8. marca)

Multižánrový festival zameraný na osobné príbehy tvorivých žien etablovaných v profesionálnom umeleckom svete

Trenčín, Kultúrno-kreatívne centrum Hviezda, Kniežaťa Pribinu 197/3

18.00 Ladislav Kužela: Keď sa brucho nadúva - uvedenie knihy a diskusia

Sprievodca pre brucho bez bublín a myseľ bez starostí

Bratislava, OC Nivy, kníhkupectvo Martinus

19.00 Slam Poetry v Soge - diskusia

Diskusia pri príležitosti desiateho výročia slamovej scény na Slovensku

https://mediaboard.com/
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Bratislava, Aukčná spoločnosť Soga, Medená 16

19.00 Koncert v podaní Štátneho komorného orchestra Žilina s názvom Známe klavírne diela a piesne

Diriguje František Macek

Žilina, Dom umenia Fatra, Jozefa Vuruma 4

Správy ekonomického charakteru vydá ekonomická redakcia TASR.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

vgr lt

Autor: LT
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Javulhat a parkolási helyzet a kassai egyetemi kórháznál

A kassai Pavol Jozef Šafárik Egyetem megvásárolná és felújítaná az orvostudományi kar és az egyetemi kórház épülete közötti parkolót.
A cél a parkolóhelyek számának növelése az egyetem hallgatói és alkalmazottai, valamint a kórház dolgozói és betegei számára.

Fotó: TASR

A Louis Pasteur Egyetemi Kórház (UNLP) közelében már hosszú ideje problémás a parkolás. A kórház és a Pavol Jozef Šafárik Egyetem
(UPJŠ) orvostudományi karának épülete között található parkoló állapota is hagy kívánnivalót maga után – a fedett részt a kórház 2021
októberében zárta le rendkívül rossz műszaki állapota miatt –, de legalább ekkora gond az alacsony kapacitása. A helyzettel az egyetem
vezetése is tisztában van, ezért megvásárolná és felújítaná a parkolót, amelyet az orvostudományi kar hallgatói és dolgozói is
használnak.

A fenti okokból a kórház vezetésével folytatott tárgyalásokat követően megállapodtunk a telek átruházásáról az egyetemi kórház és az
egyetem között. A parkoló nem megfelelő műszaki állapota és a parkolási helyzet riasztó volta miatt szeretnénk a felújítást a lehető
leghamarabb megkezdeni. Bízom benne, hogy sikerül minden érintett megelégedésére megoldani a helyzetet”

– mondta az egyetem rektora, Daniel Pella.

Fotó: TASR

A kórház vezetése üdvözli az egyetem terveit. „A parkoló nem megfelelő műszaki állapota miatt folytatott egyeztetések során
feltérképeztük az összes lehetőséget annak felújítására és a parkolóhelyek számának növelésére. Örülök, hogy az UPJŠ készséget
mutatott arra, hogy beruházzon ebbe, és lehetőség nyíljon egy hibrid parkolási rendszer kialakítására mindkét intézmény, az egyetem
dolgozói és hallgatói, valamint a kórház betegei és személyzete számára” – mondta Ľuboslav Beňa, a kórház igazgatója.

Hozzátette: a rondel statikai károsodása miatt az egyetlen megoldás a bontás és az azt követő újraépítés lett volna, amit a beruházás
nagyságrendje miatt a kórház saját forrásból nem tudott biztosítani. „Az egészségügyi minisztérium forrásaiból igényelhető beruházások
esetében elsősorban az egészségügyi ellátással közvetlenül összefüggő tevékenységekre összpontosítunk, illetve az olyan strukturális
alapok pályázataira, amelyek célhoz kötöttek, és nem a pályázó határozza meg őket. Sajnos itt nem volt reális esély olyan pályázat
meghirdetésére, amely a parkolási igényeket kezelhette volna” – magyarázta.

Fotó: TASR

Korábban az Orvosi Szakszervezeti Szövetség (LOZ) is rámutatott a kassai egyetemi kórház parkolási problémáira. A szakszervezet
kassai alapszervezetének elnöke, Peter Zimmermann bírálta, hogy a kórház elállt a parkoló felújításának tervétől, a tervezett eladással
kapcsolatban pedig kétségeit fejezte ki a parkolási rendszer jövőbeni működését illetően. A múlt heti tárgyalást követően azonban úgy
nyilatkozott, egyetértettek a rektorral abban, hogy a parkoló felújítása nemcsak a parkolóhelyek számának növelését eredményezi,
hanem az eddig elhanyagolt terület rendezését is.

Forrás

Autor: ma7
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Prsníkové centrum VOÚ zvyšuje šancu na prsník záchovnú operáciu – vďaka technológii SCOUT

4. marca 2026

Pridajte komentár

4 min. čítania

Prsníkové centrum Východoslovenského onkologického ústavu ( VOÚ ), a.s. v Košiciach patrí medzi pracoviská s najdlhšou tradíciou
komplexnej diagnostiky a liečby ochorení prsníka na východnom Slovensku. K tejto tradícii pridalo nedávno centrum modernú novinku,
ktorá zásadne ovplyvňuje presnosť chirurgických výkonov pri rakovine prsníka – radarovú navigáciu SCOUT, je určená na lokalizáciu
nehmatných nádorov.

„Najmodernejšia technológia pomáha našim chirurgom odstrániť nádor s maximálnou presnosťou a minimálnym zásahom do zdravého
tkaniva. Pre pacientky to znamená menej stresu, menej reoperácií a lepší kozmetický výsledok,“ hovorí generálny riaditeľ VOÚ MUDr.
Tomáš Sieber.

Prihláste sa do newslettra

Súhlasím so spracovaním mojej e-mailovej adresy na zasielanie newslettra - Zásady ochrany osobných údajov – newsletter EastMag.

Nový štandard pri nehmatných nádoroch

Pri prsník záchovných operáciách je cieľ jasný: odstrániť nádor s bezpečným okrajom, ale zároveň šetriť zdravé tkanivo, aby bol
zachovaný čo najlepší estetický výsledok. Práve tu má SCOUT veľkú pridanú hodnotu.

„Moderná radarová SCOUT navigácia pri nehmatných nádoroch minimalizuje nutnosť odstránenia veľkého množstva tkaniva, zaručuje
tak vhodný estetický efekt pri zachovaní onkologickej bezpečnosti operácie. Inovatívny prístroj umožňuje presné a bezpečné označenie a
následne lokalizáciu nehmatných nádorov prsníka,“ dodáva Tomáš Sieber.

SCOUT funguje jednoducho a šetrne

Pri nehmatných léziách lekári pod kontrolou ultrazvuku alebo mamografie zavedú do miesta nádoru miniatúrny reflektor (malý „bod“,
približne do 2 mm).

„Zákrok prebieha ambulantne, v praxi bez významného diskomfortu a reflektor môže byť zavedený aj s veľkým predstihom – napríklad
pred plánovanou operáciou, ale aj pred začiatkom neoadjuvantnej liečby, keď existuje šanca, že nádor sa po liečbe výrazne zmenší
alebo úplne vymizne,“ vysvetľuje MUDr. Andrea Grešová, ktorá so svojím tímom technológiu používa.

MUDr. Andrea Grešová. Foto: VOÚ

Počas operácie chirurg používa špeciálnu sondu, ktorá reflektor vyhľadá a umožní zacieliť rez presne tam, kde je to potrebné. SCOUT
pritom využíva mikroimpulzný radar.

„Špeciálna sonda s milimetrovou presnosťou lokalizuje reflektor, čo umožňuje spoľahlivé odstránenie lézie s bezpečným lemom a bez
zbytočnej straty zdravého tkaniva,“ dodáva onkochirurgička.

Prelom v presnosti: 360° detekcia a presnosť ±1 mm

Medzi parametre SCOUT, ktoré sa v praxi premietajú do chirurgickej presnosti, patrí:

360° detekcia presnosť lokalizácie ± 1 mm zdokumentovaná spoľahlivosť 99,2 %

„To znamená menej „odhadovania“ v operačnej sále a väčšiu istotu, že chirurg odstráni presne to tkanivo, ktoré odstrániť má – ani menej,
ani viac,“ pokračuje Andrea Grešová.

Benefity pre pacientky

SCOUT lokalizácia prináša viacero výhod, ktoré pacientky vnímajú veľmi prakticky:
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rýchla a dobre tolerovaná procedúra možnosť zavedenia pod USG alebo mamografiou bez rádioaktivity (na rozdiel od niektorých
alternatívnych metód) flexibilné plánovanie – reflektor sa dá zaviesť v predstihu možnosť kontrol aj na MRI (bez rušivých artefaktov –
podľa uvedenia pracoviska)

SCOUT v praxi VOÚ

Od roku 2024 bol SCOUT reflektor v Prsníkovom centre VOÚ zavedený u 91 pacientok (údaj VOÚ). Táto technológia tak už dnes
pomáha zvyšovať presnosť prsník záchovných operácií u žien, ktoré by bez takejto navigácie mali zložitejšiu cestu k čo najšetrnejšiemu
výkonu.

REKLAMA

Rakovina prsníka patrí medzi najčastejšie onkologické ochorenia u žien a jej výskyt dlhodobo rastie. Podľa údajov NCZI bolo v roku 2021
na Slovensku novodiagnostikovaných približne 3408 prípadov zhubného nádoru prsníka.

O Východoslovenskom onkologickom ústave

Patrí medzi kľúčové špecializované zdravotnícke zariadenia na Slovensku v oblasti diagnostiky a liečby onkologických ochorení.
Poskytuje komplexnú onkologickú starostlivosť pre pacientov z celého východného Slovenska a každoročne lieči tisíce pacientov s
rôznymi typmi nádorových ochorení.

Ústav disponuje viacerými špecializovanými klinikami a odbornými oddeleniami zameranými na diagnostiku, liečbu a následné
sledovanie onkologických pacientov. Zároveň je významnou výučbovou a výskumnou základňou Lekárskej fakulty Univerzity Pavla
Jozefa Šafárika v Košiciach a aktívne sa podieľa na vzdelávaní budúcich lekárov a zdravotníckych pracovníkov.

V rámci svojej činnosti VOÚ aktívne spolupracuje s ďalšími zdravotníckymi, akademickými a vedeckými inštitúciami doma i v zahraničí,
pričom neustále pracuje na modernizácii diagnostických a liečebných metód s cieľom zlepšiť kvalitu života onkologických pacientov.

tlačová správa

Mohli by sa vám páčiť aj nasledujúce články:

4. marca 2026

Najčítanejšie:

EAST MAG

Kultúra, umenie, aktuálne informácie, príbehy zaujímavých ľudí. East Mag už 7 rokov prináša rozhovory s inšpiratívnymi osobnosťami či
novinky z regiónu a z podnikateľského prostredia.

Jeho zámerom je prinášať kvalitný obsah čitateľom, ktorí hľadajú spoľahlivé a zaujímavé informácie z Košického a Prešovského regiónu.

Magazín je vydávaný komunikačnou agentúrou LEMUR a vznikol na jeseň 2018 pod názvom Index Mag.

Kontakt

LEMUR, s.r.o., Narcisová 4, Košice

IČO: 46332227, IČ DPH: SK2023339835

ISSN: 2989-3291

Súhlasím so spracovaním mojej e-mailovej adresy na zasielanie newslettra – Zásady ochrany osobných údajov – newsletter EastMag.

Copyright © EAST MAG

Spravujte súhlas so súbormi cookie

Na poskytovanie tých najlepších skúseností používame technológie, ako sú súbory cookie na ukladanie a/alebo prístup k informáciám o
zariadení. Súhlas s týmito technológiami nám umožní spracovávať údaje, ako je správanie pri prehliadaní alebo jedinečné ID na tejto
stránke. Nesúhlas alebo odvolanie súhlasu môže nepriaznivo ovplyvniť určité vlastnosti a funkcie.

Funkčné
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Vždy aktívny

Technické uloženie alebo prístup sú nevyhnutne potrebné na legitímny účel umožnenia použitia konkrétnej služby, ktorú si účastník alebo
používateľ výslovne vyžiadal, alebo na jediný účel vykonania prenosu komunikácie cez elektronickú komunikačnú sieť.

Predvoľby

Technické uloženie alebo prístup je potrebný na legitímny účel ukladania preferencií, ktoré si účastník alebo používateľ nepožaduje.

Štatistiky

Technické úložisko alebo prístup, ktorý sa používa výlučne na štatistické účely. Technické úložisko alebo prístup, ktorý sa používa
výlučne na anonymné štatistické účely. Bez predvolania, dobrovoľného plnenia zo strany vášho poskytovateľa internetových služieb
alebo dodatočných záznamov od tretej strany, informácie uložené alebo získané len na tento účel sa zvyčajne nedajú použiť na vašu
identifikáciu.

Marketing

Technické úložisko alebo prístup sú potrebné na vytvorenie používateľských profilov na odosielanie reklamy alebo sledovanie
používateľa na webovej stránke alebo na viacerých webových stránkach na podobné marketingové účely.

Autor: Zobraziť všetky články || tlačová správa
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DYSLIPIDÉMIA-STATÍNOVÁ INTOLERANCIA

Statíny v súčasnosti predstavujú ,,zlatý štandard‘‘ v primárnej, ale aj v sekundárnej prevencii kardiovaskulárnych (KV) ochorení. Ich
účinnosť a bezpečnosť bola potvrdená nielen veľkými klinickými randomizovanými štúdiami, ale aj desiatkami rokov ich používania v
klinickej praxi.

Tieto lieky účinkujú prostredníctvom inhibície enzýmu HMG-CoA reduktázy, pôsobia na zníženie hladiny cholesterolu v krvi, čím
prispievajú k prevencii aterosklerotických (AS) zmien a znižujú riziko závažných AS podmienených KV príhod, ako sú infarkt myokardu
alebo cievna mozgová príhoda. Statíny majú dokázané aj viaceré pleiotropné účinky. Pojem pleiotropia opisuje dodatočné terapeutické
účinky statínov, ktoré nie sú priamo spojené s ich schopnosťou znižovať hladiny cholesterolu. Tieto zahŕňajú zníženie oxidačného stresu,
inhibíciu zápalových procesov a podporu regenerácie kostí a cievneho endotelu. Experimentálne údaje tiež naznačujú, že statíny môžu
nepriamo znižovať riziko progresie neurodegeneratívnych ochorení a autoimunitných ochorení. Viaceré štúdie dokazujú aj ich
antiproliferatívny účinok a schopnosť ovplyvňovať aj onkogenézu. Liečba touto skupinou farmák sa však môže spájať aj s vedľajšími
účinkami. Medzi najčastejšie nežiaduce symptómy patria svalové príznaky, ako sú bolesti, slabosť alebo kŕče. Tento stav hodnotíme ako
statínová intolerancia. Okrem svalových príznakov môže byť táto intolerancia spojená aj s odchýľkami v laboratórnych hodnotách, najmä
so zvýšenou hladinou kreatínkinázy (CK) alebo hepatálnych enzýmov.

DEFINÍCIA STATÍNOVEJ INTOLERANCIE

Statínovú intoleranciu definujeme ako neschopnosť pacienta tolerovať statínovú liečbu v dôsledku nežiaducich účinkov, ktoré môžu byť 
subjektívne, ako napríklad svalové príznaky, alebo objektívne, čo zahŕňa zmeny v laboratórnych parametroch. Európska spoločnosť pre 
aterosklerózu (EAS) definuje statínovú intoleranciu ako neschopnosť tolerovať aspoň dva statíny (vrátane najnižšej dávky). Podľa 
Medzinárodného lipidového expertného panelu (International Lipid Expert Panel) je statínová intolerancia definovaná ako neschopnosť 
tolerovať dávku statínov potrebnú na dostatočné zníženie KVrizika, čo obmedzuje efektívnu liečbu pacientov ohrozených alebo už 
trpiacich KV ochorením. Národná lipidová asociácia definuje statínovú intoleranciu ako akékoľvek nežiaduce účinky ovplyvňujúce kvalitu 
života a vedúce k rozhodnutiu znížiť dávku alebo úplne prestať užívať inak prospešný liek, v tomto prípade statín. Jedným z hlavných 
znakov statínovej intolerancie je prítomnosť klinických symptómov alebo laboratórnych abnormalít. Medzi najčastejšie klinické príznaky 
patrí myalgia, myozitída, alebo závažná rabdomyolýza, ktorá môže viesť k poškodeniu svalových vlákien a akútnemu zlyhaniu obličiek. 
Laboratórne prejavy zahŕňajú zvýšenie hladín CK alebo pečeňových enzýmov. Ďalším dôležitým kritériom je kauzálny vzťah so statínmi. 
Symptómy alebo abnormality sa zvyčajne objavia po začatí liečby alebo po zvýšení dávky lieku a ustúpia po prerušení jeho užívania. 
Táto časová súvislosť pomáha identifikovať statíny ako pravdepodobnú príčinu symptómov. Opätovné nasadenie statínu môže viesť k 
opakovaniu symptómov, čo ďalej potvrdzuje súvislosť medzi liekom a prejavmi intolerancie. Medzi rizikové faktory intolerancie statínov 
patria: vysoký vek, ženské pohlavie, obezita, hypotyreóza, diabetes mellitus, iné ochorenia (reumatologické, neurologické), chronické 
ochorenia pečene a obličiek ázijske a černošské etnikum. Z liečebných faktorov zvyšujú riziko vyššie dávky statínov, ako aj súčasné
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užívanie iných liekov, ako sú antiinfekčné látky (itrakonazol, ketokonazol, posakonazol, erytromycín, klaritromycín, telitromycín a
inhibítory HIV-proteáz), blokátorov kalciových kanálov, ako sú verapamil, diltiazem a amlodipín, ako aj iných liekov a látok, vrátane
cyklosporínu, danazolu, amiodarónu, ranolazínu, grapefruitovej šťavy a nefazodónu a liekové interakcie. Významnú úlohu môže zohrávať
aj tzv. „nocebo efekt“ (subjektívne pocity bez priamej toxicity). Problém statínovej intolerancie je možno rozdeliť na 2 hlavné kategórie
podľa schopnosti pacienta tolerovať liečbu. Kompletná intolerancia znamená, že pacient nie je schopný tolerovať žiadny typ statínu ani pri
najnižšej možnej dávke. Táto forma intolerancie je relatívne zriedkavá, ale môže výrazne obmedziť terapeutické možnosti, najmä u
pacientov s vysokým KV rizikom. Kompletná statínová intolerancia často vedie k nutnosti hľadať alternatívne liečebné prístupy, ako je
ezetimib, kyselina bempedoová, inhibítory PCSK9 (evolokumab, alirokumab) alebo inklisiran. Na druhej strane, parciálna intolerancia
zahŕňa situácie, keď pacient toleruje len určité typy statínov alebo ich znížené dávky, prípadne alternatívne formy dávkovania. Táto forma
je častejšia a umožňuje väčšiu flexibilitu pri nastavovaní liečby. Úspešnými stratégiami na zlepšenie tolerancie statínovej liečby v tomto
prípade môže byť zmena typu statínu, prechod na statíny s nižším rizikom svalových príznakov alebo aplikácia prerušovanej dávkovacej
schémy.

PREVALENCIA STATÍNOVEJ INTOLERANCIE

Podľa rôznych údajov postihuje približne 7–29 % pacientov, pričom skutočná úplná intolerancia je vzácna (3–6 %). Jej prevalencia je
často nadhodnotená, čo je spôsobené rôznymi faktormi v dizajne a interpretácii štúdií. Metaanalýza obsahujúca 176 štúdií s počtom
pacientov viac ako 4 milióny ukázala celkovú prevalenciu statínovej intolerancie 9,1 %, pričom randomizované kontrolované klinické
štúdie (RCT) zistili nižšiu prevalenciu (4,9 %) v porovnaní s observačnými štúdiami (17 %). Tento rozdiel je spôsobený prísnejšími
kritériami na diagnostiku a selekciou pacientov v RCT, ktoré zvyčajne vylučujú starších pacientov a pacientov s významnými
komorbiditami, čo môže znížiť zistenú prevalenciu. Na druhej strane, observačné štúdie často obsahujú zmiešané populácie a
nadhodnocujú prevalenciu, nezohľadňujú fenomén nocebo efektu, ktorý môže byť zodpovedný za viac ako polovicu nahlásených
symptómov. Čiže môžeme povedať, že statínová intolerancia má výraznú variabilitu prevalencie v závislosti od typu prevencie a
charakteristík pacientov. V primárnej prevencii sa prevalencia odhaduje na 8,2 % (rozsah 6,0–10,0 %), zatiaľ čo v sekundárnej prevencii
je to 9,1 % (6,0–11,0 %). Najvyššiu prevalenciu v štúdiach vykazovali kombinované populácie pacientov, u ktorých sa hodnoty pohybovali
na úrovni 18 % (14–21 %). Tento zvýšený výskyt môže byť dôsledkom komplexnejších klinických stavov a zložitejšej liečby, ktorú títo
pacienti podstupujú. Prevalencia statínovej intolerancie sa líši aj v závislosti od základného ochorenia. U pacientov s familiárnou
hypercholesterolémiou dosahuje 9,0 % (6,0–13,0 %),zatiaľ čo u pacientov s diabetes mellitus 2. typu sa pohybuje na úrovni 6,0 %
(2,0–10,0 %). Výrazne vyššia prevalencia, až 13 % (2,0–24,0 %), bola pozorovaná u pacientov s akútnym koronárnym syndrómom.
Naopak, nižšia prevalencia sa zaznamenala u pacientov po cievnych mozgových príhodách alebo prechodných ischemických atakoch
(5,4 %, rozsah 3,9–9,1 %). Tieto údaje naznačujú, že pacienti s akútnymi alebo závažnými KV-príhodami môžu mať vyššie riziko rozvoja
tohto stavu.

STATÍNOVÉ MYOPATIE: CHARAKTERISTIKA A DIAGNOSTIKA

Statínové myopatie patria medzi najčastejšie hlásené vedľajšie účinky spojené s liečbou statínmi, pričom ich spektrum zahŕňa rôzne
formy poškodenia svalov. Statínové myopatie sa líšia svojou závažnosťou a klinickými prejavmi. Myalgia je najmiernejšou formou,
charakterizovanou bolesťou alebo dyskomfortom svalov bez zvýšenia hladín kreatínkinázy. Pacienti ju často opisujú ako „chrípkové“
bolesti, ktoré môžu ovplyvniť ich každodenné aktivity, no nie sú sprevádzané objektívnymi zmenami v laboratórnych parametroch.
Myopatia zahŕňa svalovú slabosť bez nutného zvýšenia CK. Tento stav môže obmedziť fyzickú výkonnosť pacienta. Myozitída, ktorá je
spojená so zápalom svalov, je sprevádzaná zvýšením CK. Tento zápal môže signalizovať závažnejšiu reakciu na statíny a vyžaduje
zmenu terapie alebo prerušenie liečby. Myonekróza je závažnejšou formou, pri ktorej dochádza k poškodzovaniu svalových vlákien a
významnému zvýšeniu CK. Hodnoty sa môžu pohybovať od 3-násobku normy až po viac ako 10-násobok normy. Ak myonekróza
progreduje, môže viesť k rabdomyolýze, najzávažnejšej forme statínovej myopatie. Táto forma je charakterizovaná masívnou deštrukciou
svalového tkaniva, zvýšením CK nad 50-násobok normy a vysokým rizikom akútneho zlyhania obličiek. Rabdomyolýza je život ohrozujúci
stav.

Diagnostika statínových myopatií a systematický prístup k identifikácii príčin svalových symptómov u pacientov užívajúcich statíny. Tento
proces je dôležitý na odlíšenie pravých statínových myopatií od symptómov spôsobených inými faktormi, ako sú komorbidity, liekové
interakcie či fyzická aktivita. Rozhodnutie, či prerušiť alebo pokračovať v liečbe pomocou statínov u pacientov s pravdepodobnými
svalovými symptómami asociovanými so statínmi sa zakladá na závažnosti symptómov a úrovni zvýšenia CK. Ak sú príznaky výrazné a
ovplyvňujú každodenný život, liečba statínmi by sa mala okamžite ukončiť, bez ohľadu na hladinu CK. Pri miernych symptómoch, ak je
hladina CK zvýšená o menej ako 4-násobok normy, môže liečba pokračovať za podmienky dôkladného sledovania. Ak však hladina CK
presahuje 4-násobok normy a symptómy nie sú spojené s fyzickou aktivitou, statíny by sa mali vysadiť. Pri extrémne vysokej hladine CK,
prekračujúcej 10-násobok normy, treba zvážiť možnosť rabdomyolýzy, ktorá môže viesť k vážnym komplikáciám, hoci je zriedkavá. Po
ukončení liečby sa odporúča do 6 týždňov opätovne vyhodnotiť symptómy a vyšetriť hladinu CK. Ak dôjde k ich normalizácii, je možné
zvážiť opätovné nasadenie liečby statínom, no ideálne v nižšej dávke alebo výbere iného typu statínu. Ak sa symptómy opakujú pri
druhej expozícii, je pravdepodobné, že svalové príznaky súvisia so statínmi. V takom prípade možno zvoliť ďalšiu liečbu zameranú na
zníženie lipidov, ktorá môže zahŕňať statíny, nestatínové možnosti alebo ich kombináciu.
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MANAŽMENT DYSLIPIDÉMIE PRI INTOLERANCII STATÍNOV V KLINICKEJ PRAXI

Manažment dyslipidémie pri statínovej intolerancii môžeme rozdeliť na nefarmakologický a farmakologický. Prístup založený na zmene
životného štýlu poskytuje pacientom možnosť zlepšiť rizikové faktory a zložky metabolického syndrómu, avšak je nutné si uvedomiť, že z
hľadiska zníženia hladiny LDL-C sa jedná maximálne o 0,2 až 0,4 mmol/l zistený pokles asociovaný s pohybovými a diétnymi
intervenciami ako aj poklesom hmotnosti.

Čo sa týka farmakologického manažmentu, prvým krokom by malo byť opätovné nasadenie statínu, ale v nižšej dávke alebo s
prerušovaným dávkovaním, čo môže zlepšiť toleranciu. Ak prejavy statínov intolerancie pretrvávajú, ďalšou možnosťou je prechod na
alternatívny statín s odlišným metabolickým profilom. V prípade, že pacient nevie tolerovať žiadny statín, je vhodné použitie
nestatínových liekov, ako je ezetimib alebo inhibítory PCSK9. V súčasnosti môžeme použiť aj kyselinu bempedoovú a taktiež inklisiran,
ktoré predstavujú nové možnosti liečby dyslipidémie u pacientov so statínovou intoleranciou.

KĽÚČOVÉ BODY O STATÍNOVEJ INTOLERANCII

1. Účinnosť statínov – Statíny sú zlatým štandardom v primárnej aj sekundárnej prevencii kardiovaskulárnych ochorení, účinkujú
inhibíciou HMG-CoA reduktázy a znižovaním hladiny cholesterolu, pričom majú aj pleiotropné účinky, napríklad protizápalový a
antioxidačný účinok. 2. Definícia intolerancie – Statínová intolerancia sa definuje ako neschopnosť pacienta tolerovať aspoň dva statíny
alebo dávku potrebnú na zníženie kardiovaskulárneho rizika, sprevádzaná subjektívnymi svalovými príznakmi alebo objektívnymi
laboratórnymi odchýlkami. 3. Rizikové faktory – Medzi rizikové faktory patria vysoký vek, ženské pohlavie, obezita, diabetes mellitus,
chronické ochorenia pečene či obličiek, a súčasné užívanie niektorých liekov, ako aj nocebo efekt. 4. Spektrum myopatií – Svalové
komplikácie sa pohybujú od myalgie (mierna bolesť bez zvýšenia CK) cez myozitídu až po rabdomyolýzu, ktorá je život ohrozujúca a
môže viesť k akútnemu zlyhaniu obličiek. 5. Manažment liečby – Pri intolerancii sa odporúča zníženie dávky, prerušované dávkovanie
alebo prechod na alternatívny statín; pri úplnej intolerancii sú dostupné nestatínové lieky, ako ezetimib, inhibítory PCSK9, kyselina
bempedoová či inklisiran.

STATINOVE MYOPATIE SA LIŠIA SVOJOU ZAVAŽNOSŤOU A KLINICKYMI PREJAVMI.

Autor: DOC. MUDR. ZBYNEK SCHRONER, PHD. Klinika geriatrie LF UPJŠ a VŠOUG, Košice

Peter Pellegrini rozhodne o šéfovi SIS, opozícia kritizuje využívanie vojenského špeciálu (prehľad očakávaných
udalostí)  

  5. 3. 2026, 6:52, Zdroj: aktuality.sk , Vydavateľ: Ringier Slovakia Media s.r.o., Autor: TASR, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa
Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: rektor Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Daniel Pella, UPJŠ, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Ďalšie zdroje: aktuality.sk
Dosah: 1 901 664 GRP: 42,26 OTS: 0,42 AVE: 3692 EUR 

Pozrite si denný prehľad.

08.30 Veľtrh vysokých škôl Alma Mater v Banskej Bystrici

Banská Bystrica, hotel Dixon

09.00 Vyhlásenie prezidenta SR Petra Pellegriniho o ukončení disciplinárneho konania voči riaditeľovi SIS

Bratislava, Prezidentský palác, príchod médií je do 08.30 h

09.00 Rok osláv venovaných 650. výročiu prvej písomnej zmienky o meste

- Deň otvorených dverí samosprávy mesta

Handlová, mestský úrad

09.00 Jarné upratovanie v Šali

Šaľa, ZŠ Hollého dvor

09.30 Tlačová konferencia ministerky kultúry SR Martiny Šimkovičovej a generálnej riaditeľky Slovenského národného múzea Vieroslavy
Bernátovej

Téma: Obnova Múzea Ľudovíta Štúra v Modre

Modra, Múzeum Ľudovíta Štúra, Štúrova č. 84, príchod médií do 09.15 h

---
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10.00 Tlačová konferencia ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richarda Takáča

Téma: MPRV SR spúšťa ďalšiu vlnu podpory pre útulky a regióny

Bratislava, MPRV SR, brífingová miestnosť, Dobrovičova č. 12

10.00 Tlačová konferencia Združenia obcí horného Žitného ostrova pre odvádzanie a čistenie odpadových vôd

Téma: Ako (ne)riešiť reálnu ochranu zásob pitnej vody na Žitnom ostrove

Informovať budú starostovia obcí Hubice, Kvetoslavov, Mierov, Oľdza, Lehnice, Čakany a Štvrtok na Ostrove

Bratislava, pred Národnou radou SR, Námestie A. Dubčeka č. 1

10.20 Tlačová konferencia Kresťanskodemokratického hnutia

Téma: Slovensko má pri raste platov zatiahnutú ručnú brzdu. Regionálny rozdiel je priepastný.

Informovať bude poslanec NR SR za KDH Rastislav Krátky, poslanec NR SR Jozef Hajko a ďalší poslanci NR SR za KDH a
predstavitelia hnutia.

Bratislava, NR SR, tlačová miestnosť, Námestie A. Dubčeka č. 1

10.30 Tlačová konferencia Hnutia Slovensko a strany Za ľudí

Téma: Dôkaz, že vláda doslova prežiera peniaze ľudí. Vojenským špeciálom sa nevyváža len Robert Fico.

Informovať bude Július Jakab a Veronika Remišová.

Bratislava, centrála Hnutia Slovensko, Zámocká č. 14

10.30 Tlačová konferencia strany Sloboda a Solidarita

Téma: Európske peniaze pre východ - vláda nekoná

Informovať budú predseda SaS Branislav Gröhling, podpredseda SaS Marián Viskupič a odborník SaS na dopravu Peter Báthory.

Bratislava, Liberálny dom, Priemyselná č. 8

---

11.00 Tlačová konferencia ministra práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erika Tomáša, ministra cestovného ruchu a športu SR Rudolfa
Huliaka a predsedu Slovenského paralympijského výboru Jána Riapoša

Téma: Zriadenie športového centra pre parašportovcov a deafšportovcov pod Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny

Informovať bude aj Veronika Vadovičová - paralympijská reprezentantka v športovej streľbe

Bratislava, MPSVR SR, brífingová miestnosť, prízemie, Špitálska č. 4

11.00 Tlačová konferencia Matice slovenskej a spoločnosti Neografia, a.s.

Téma: Reštrukturalizácia spoločnosti Neografia, a.s. -aktuálny stav, ďalší postup a výzva na zachovanie strategickej výroby v regióne
Turiec

Informovať budú predseda Matice slovenskej Marián Gešper a generálny riaditeľ a podpredseda predstavenstva Neografia, a.s. Michal
Tkáč

Martin, Neografia a.s., Sučianska 1

11.30 Tlačová konferencia predsedu Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory Petra Mihóka a predsedu Predstavenstva SOPK
Žilinskej regionálnej komory Pavla Viteka

Téma: Zhromaždenie delegátov SOPK ŽRK

Žilina, ŽRK SOPK, Hálkova č. 31
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12.00 Tlačová konferencia hnutia Progresívne Slovensko

Téma: Diabolský plán Roberta Fica na znefunkčnenie Európskej prokuratúry.

Informovať budú predseda PS Michal Šimečka a podpredsedníčka poslaneckého klubu PS a Výboru NR SR pre európske záležitosti
Beáta Jurík.

Bratislava, centrála hnutia, Štúrova č. 4, vchod z Jesenského ulice

14.00 Ženy našej univerzity, ktoré menia svet - otvorenie výstavy

Výstavu medailónov žien - vedkýň pri príležitosti Medzinárodného dňa žien (8. marec) otvorí rektor Univerzity Pavla Jozefa Šafárika
Daniel Pella

Výstava potrvá do 31. marca

Košice, UPJŠ, rektorát, vestibul, Šrobárova 2

14.00 Otvorenie zmodernizovaného RDG pracoviska v Lučenci

Lučenec, Všeobecná nemocnica s poliklinikou, chirurgický pavilón, Námestie republiky 15

---

14.00 Prezident SR Peter Pellegrini sa zúčastní na slávnostnom akte umiestnenia "glajchy" na stavbe novej Univerzitnej nemocnice sv.
Martina

Martin, Univerzitná nemocnica sv. Martina, Malá hora 9

18.00 Literárny večer Rakúskeho kultúrneho fóra pri príležitosti Medzinárodného dňa žien: Ostblockherz (Srdce východného bloku)

- čítanie a diskusia s rakúskou autorkou Didi Drobnou

Bratislava, Rakúske kultúrne fórum, Hodžovo námestie 1/A

18.00 Farby myšlienok - vernisáž

Otvorenie výstavy výtvarníčky Viery Čapkovej

Výstava potrvá od 6. marca do 28. marca

Modra, Kaštieľ Modra, Horná 20

18.00 Festival Ženy v umení (5. - 8. marca)

Multižánrový festival zameraný na osobné príbehy tvorivých žien etablovaných v profesionálnom umeleckom svete

Trenčín, Kultúrno-kreatívne centrum Hviezda, Kniežaťa Pribinu 197/3

18.00 Ladislav Kužela: Keď sa brucho nadúva - uvedenie knihy a diskusia

Sprievodca pre brucho bez bublín a myseľ bez starostí

Bratislava, OC Nivy, kníhkupectvo Martinus

19.00 Slam Poetry v Soge - diskusia

Diskusia pri príležitosti desiateho výročia slamovej scény na Slovensku

Bratislava, Aukčná spoločnosť Soga, Medená 16

19.00 Koncert v podaní Štátneho komorného orchestra Žilina s názvom Známe klavírne diela a piesne

Diriguje František Macek

Žilina, Dom umenia Fatra, Jozefa Vuruma 4
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